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Conteudo(s) desenvolvido(s) Conceito de desigualdade.(Simbolos < ou > e < ou 2)

Motive-se! Aprendal Video: https://www.youtube.com/watch?v=2Y6143YLqcs

A desigualdade é importante para a Matematica, principalmente nas experiéncias e nos problemas que
abordam a necessidade de se comparar um conjunto de medidas. E a partir desse procedimento que
podemos compreender como uma inequacdo é construida e quais sdo as principais regras para a sua
resolucao.

Um bom exemplo para ilustrar esse procedimento de comparar medidas desiguais é a leitura da
temperatura durante o dia. A flutuagdao nas medidas da temperatura ocorrerd em fung¢do do horério e do
local. Na pratica, registramos essa flutuacdo indicando uma temperatura minima e uma maxima,
construindo, dessa forma, a ideia de intervalo, que ajuda a organizar a nossa analise nesse tipo de
experiéncia.

Assim, numericamente, se imaginarmos uma cidade com a temperatura minima de 20° C e a maxima de
32° C, representaremos a temperatura por T e utilizaremos os simbolos convencionais de maior ou
igual 2... ou e de menor ou igual... £... para escrever a frase que expresse a temperatura dessa cidade:

20eC<sT=<32°92C...

PROPRIEDADES DAS
INEQUAGOES

> maior que > maior ou igual

< menor que < menor ov igual



https://www.youtube.com/watch?v=2YGt43YLqcs

Identifique os numeros naturais
que satisfazem as desigualdades.

6<n<lO

A desigualdade recebe esse nome por ndo representar uma igualdade. Os simbolos usados sdo: <, >, <e 2,
gue, respectivamente, significam: menor, maior, menor ou igual, maior ou igual. Para exemplificar o uso
desses sinais, observe: x > 2

Esse é o resultado de uma inequagao qualquer e significa que qualquer nUmero maior que 2 pode ser
considerado como resposta correta. Entretanto, observe que 2 ndo é maior que 2, logo, o préprio 2 nao
satisfaz a inequacao.

X £ 6, com x natural:

Os numeros naturais sdo apenas os inteiros ndo negativos. Sendo assim, as solugbes para
essa inequagdo também podem ser escritas em lista: 0,1, 2,3,4,5e 6

Dessa vez, o numero 6 faz parte da lista de solu¢des, em virtude do simbolo “menor ou igual”.

PROPREIDADES DA DESIGUALDADE.

Adicionando um mesmo nimero 5<10 (0 sinal da desigualdade nio se
positivo aos dois membros deuma |5+ 2<10+2 alterou.

desigualdade. 7<12

Adicionando um mesmo nimero 5<10 () sinal da desigualdade nio se
negativo aos dois membros de uma |5+ (-3) < 10 + (-3) | alterou.

desigualdade. 2<7

Multiplicando por um mesmao 7>5 0 sinal da desigualdade nio se
nimero positivo os dois membros de |7.2> 5, 2 alterou,

uma desigualdade. 14 > 10

Multiplicando por um mesmao 75 0 sinal da desigualdade ficou
numero negativo os dois membros |7 .(-2) <5.(-2) invertido,

de uma desigualdade. -14 <-10




ATIVIDADES DE FIXACAO

1- Qual das alternativas abaixo ndo é verdadeira com relagdo as propriedades da desigualdade?

a) O sentido da desigualdade permanece inalterado caso um numero positivo seja somado a ambos os membros da
inequacao.

b) O sentido da desigualdade permanece inalterado quando um numero natural é multiplicado em ambos os
membros da inequacao.

c) O sentido da desigualdade deve ser invertido quando um nimero negativo é multiplicado em ambos os membros
da inequagao.

d) O sentido da desigualdade deve ser invertido caso um nimero negativo seja somado em ambos os membros da
inequacgao.

e) O sentido da desigualdade deve ser invertido quando os membros da inequacdo forem multiplicados pelo nimero
-3.

2- Coloque (V) para verdadeiro e (F) para falso nas desigualdades abaixo:

a)()2-1+4>3.
b) ()2.(-1)-3>-4.
c)()5.(-2) <-3.(-2).
d)()-4<-5.
e)()-1>- 2.

3- Partindo da desigualdade verdadeira 5 < 10 forme desigualdades verdadeiras:

a)Somando 8 aos dois membros

b) Somando -8 aos dois membros

c) multiplicando por 1/2 os dois membros:
d) multiplicando por 8 os dois membros
e) Somando -50 aos dois membros

4- Observe a reta numérica a seguir:

HI L M oOp O
H+-H-- A
-4 1] 4

Considerando que — 4 < x < 4, um dos pontos que x poderd assumir é:
A ®B)C)p ()M (D) )H
5- Quais sdo os possiveis valores inteiros de x sabendo que -4 < x<3?
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